
Lokalrådet	i	Jelling																																							14.8.2021	

Referat	fra	lokalrådsmødet	d.	10.8.2021		

Deltagere:	Anja,	Britta,	Jørn,	Martin,	Dennis,	Iben,	Grethe	og	Rasmus		afbud	fra	Søren.	

Referant:	Jørn		

Ad	pkt.	1		det	blev	ikke	lavet	referat	fra	det	første	møde.	

	

Ad	pt	2			trafikplan.	

• Besigtigelse	18.8.	sammen	med	kommunen	m.fl.	jævnfør	tidligere	bilag	ang.	Tidsplan	og	process.	
Godt	10	deltagere.	

• Formålet	er	at	klæde	kommunen	på	til	at	lave	en	relevant	plan,	frem	for	løsningsforslag.	
• Martin,	Britta	og	Søren	deltager	fra	lokalrådet.	
• Sørens	veldokumenterede	bilag	sendes	til	kommunen.	
• Fokus	på	den	fremtidige	overordnede	klassificering	af	vejene,	da	mange	beslutninger	er	afhængig	

heraf.	
• Vigtigt	også	at	få	biltrafikkens	udfordringer	med	til	kommunen.	
• Husk	overordnet	vejnet,	biltrafik,	cyklister,	fodgængere	og	tung	trafik,	af	interne	og	eksterne.	
• Medbring	så	vidt	muligt	et	overblikskort.	
• Borgerinddragelsen	er	vigtig.	Herunder	spørgeskema		
• Der	er	planer	om	en	prøve	på	trafikgener	på	Vejlevej.	

Ad	pt.	3	Anesminde.	

• Det	har	vist	sig	svært	at	få	reel	borgerinddragelse.	Det		er	der	ikke	blevet	fulgt	op	på.	
• Lokalrådets	rolle	er	usikker		
• Forhåbentlig	afklare	det	ved	næste	møde	hvor	Morten	Theilmann	og	Camilla	Jørgensen	deltager	i	

lokalrådsmødet.	20.9.	
• Hovedansvarlig	er	Camilla	Jørgensen,	
• Spørgsmål	til	fællesmøder	kunne	være,	at	få	at	vide	hvilken	interesse	der	er	til	lokalrådet.	
• Måske	en	idé,	at	få	Jelling	musikfestival	til	at	drive	et	musiktsed	for	upcomings.	
• Der	diskuteres	legeplads	i	forskellig	regie	og	punktet	skal	med	fast	på	dagsordenen	i	en	periode.		

Hvem	er	i	interesseret	og	hvor.		En	ide	kunne	være	at	udvide	brugen	af	torvet	med	et	par	enkle	
legeredskaber.	Efterlyst	af	enkelte	lokale.	

Ad	pkt.	4			siden	sidst	og	kommende	arrangementer.	

• Miyawakiskov		Jørn	deltager	i	et	onlinemøde	for	at	hjælpe	Benjamin	med	en	miniudgave		i	Kolding,	
til	Læring	for	det	i	Jelling.			Flere	arealer	har	været	i	spil,	men	lige	nu	er	der	en	særlig	interesse	i	
arealet	ved	vandværket.			

• BID	møder	Iben	og	Britta	holder	tæt	kontakt.	
• Kickstart	Jelling,		Verdensarv	i	øjenhøjde.		Uge	35	Ole	Grangaard	er	initiativtager.		Forventes	

fremover	årligt	omkring	maj.		Bekymring	for	om	det	kolliderer	med	frestivallen.	

	



	

Ad	pkt.	5		indkomne	mails	samt	henvendelse	fra	borgere.	

• Opfordring	til	at	deltage	i	kurser	og	årsmøde.	De	bare	vist	sig	relevante.	
• Konkret	henvendelse	fra	Jens	Albrechtsen,		Søren	forventes	at	svare?		

Ad	pkt.	6	

• Indkomne	mails	videresendes	til	medlemmerne.	
• Jørn	og	Martins	mødes	og	får	styr	på	brugen	af	Google	som	arkiv.	

Ad	pkt.	7	tom	

Ad	pkt.	8	Nyt	til	Facebook,	hjemmesiden	og	pressen.	

• Vigtigt	med	præsentation	af	lokalrådet	selvom	fællesfoto	må	vente.		
• Lokal	info	gerne	med	fast	struktur,	Vi	har….					Vi	skal…..					info…….		

Ad	pkt	9		eventuelt	

• Britta	berettede	om	en	succesfuld	Tour	de	Jelling	på	trods	af,	at		der	måtte	improviseres.	Britta	og	
Iben	stod	for	arrangementet.	

• Kommunen	planlægger	en	elcykeltur	til	Jelling.		Kontaktperson	Jette	Vindum	
	
	
	
	


